
Στεφανής Λεωνίδας  

 

Ο Λεωνίδας Στεφανής έλαβε το πτυχίο Ιατρικής από την Ιατρική Σχολή του 

Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) το 1987. 

Εκπόνησε την Διδακτορική του Διατριβή στο ίδιο Ίδρυμα, από όπου του 

απονεμήθηκε ο τίτλος του Διδάκτορα το 1992. Εξειδικεύτηκε στη Νευρολογία 

στο Νοσοκομείο Columbia Presbyterian του Πανεπιστημίου Columbia στη 

Νέα Υόρκη το διάστημα 1991-1994.  Το διάστημα 1994-1998 εργάστηκε ως Μεταδιδακτορικός Κλινικός 

Ερευνητής (Fellow) στο Τμήμα Συμπεριφορικής Νευρολογίας, καθώς και ως Μεταδιδακτορικός Βασικός 

Ερευνητής στο Εργαστήριο του Lloyd Greene, στο Εργαστήριο Παθολογικής Ανατομικής του Παν/μίου 

Columbia.    

Από το 1998 μέχρι το 2003 κατείχε τη θέση του Επίκουρου Καθηγητή Νευρολογίας στο Πανεπιστήμιο 

Columbia στη Νέα Υόρκη, στη Νευρολογική Κλινική και στο Παθολογοανατομικό Εργαστήριο, όπου 

διεξήγαγε έρευνα σε σχέση με μηχανισμούς νευρωνικού θανάτου σε νευροεκφυλιστικά νοσήματα.  Το 

2003 επέστρεψε στην Ελλάδα, ως  Ερευνητής Β στο Ίδρυμα Ιατροβιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας 

Αθηνών (ΙΙΒΕΑΑ).  Από το 2006 είναι μέλος Δ.Ε.Π. της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ, αρχικά ως Αναπληρωτής 

Καθηγητής Νευρολογίας-Νευροβιολογίας, και από το 2012 Καθηγητής.  Υπηρέτησε από το 2006 μέχρι το 

2017 στην Β’ Νευρολογική Κλινική της Ιατρικής Σχολής του ΕΚΠΑ, στο Νοσοκομείο «Αττικόν», όπου από 

το 2011 μέχρι το 2017 είχε χρέη Διευθυντού.  Μετακινήθηκε και ανέλαβε χρέη Διευθυντού της Α’ 

Νευρολογικής Κλινικής στο Αιγινήτειο Νοσοκομείο το 2017.   

Οι δραστηριότητες του κ. Στεφανή συμπεριλαμβάνουν τα διοικητικά καθήκοντα που πηγάζουν από την 

θέση του, τον συντονισμό των εκπαιδευτικών, ερευνητικών και κλινικών δραστηριοτήτων της Α’ 

Νευρολογικής Κλινικής, καθώς και την ειδική του κλινική, ερευνητική και εκπαιδευτική ενασχόληση με 

τον τομέα των Κινητικών Διαταραχών, και ιδιαίτερα με τη νόσο Πάρκινσον.  Εξακολουθεί να 

συνεργάζεται με το ΙΙΒΕΑΑ, όπου διευθύνει Εργαστήριο Νευροεκφυλιστικών Νόσων. Η έρευνά του 

εστιάζεται στην αιτιοπαθογένεια της νόσου Πάρκινσον και συναφών διαταραχών, καλύπτοντας όλο το 

φάσμα από την γενετική βάση της νόσου, τις κλινικές εκδηλώσεις, τους βιολογικούς δείκτες, μέχρι 

βασικούς βιολογικούς μηχανισμούς, χρησιμοποιώντας κυτταρικά και ζωικά μοντέλα. 

Η ερευνητική δραστηριότητα του κ. Στεφανή έχει χρηματοδοτηθεί από πολλές πηγές, ανάμεσα στις 

οποίες το Parkinson’s Disease Foundation,  το Michael J Fox Foundation, το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών των 

ΗΠΑ, η Ευρωπαϊκή Ένωση, το Υπουργείο Παιδείας και η Ελληνική Γενική Γραμματεία Έρευνας και 

Τεχνολογίας. Έχει στα πλαίσια αυτά διατελέσει συντονιστής ανταγωνιστικών Ελληνικών και Ευρωπαϊκών 

προγραμμάτων. 



Ο κ. Στεφανής είναι κριτής (reviewer) για >100 διεθνή επιστημονικά περιοδικά, καθώς και για πλήθος 

οργανώσεων και ιδρυμάτων χρηματοδότησης έρευνας καθώς και Εκπαιδευτικά Ιδρύματα σε πολλές 

χώρες συμπεριλαμβανομένων Ισπανίας, Ιταλίας, Πορτογαλίας, Νορβηγίας, Ελβετίας, Αυστραλίας, 

Γαλλίας, Μεγάλης Βρετανίας, ΗΠΑ, Ευρωπαϊκής Ένωσης (European Research Council) κλπ.  

Έχει δημοσιεύσει >140 πρωτότυπες επιστημονικές δημοσιεύσεις σε διεθνή περιοδικά - >10500 

αναφορές (citations) Scopus - δείκτης Η: 50. 
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